



2011年4月，燃一班毕业50周年合影

者。在关帝庙原址，日夜奋战，打井取水，建设“土电厂”，为清华长期稳定用电做出重要贡献。我们还参加了清华西湖游泳池的开挖、排水，新建校医院的动工开槽等建校劳动。

由于政治运动和劳动活动多，我们的学制由原定五年延长为五年半。燃一班的毕业答辩和毕业分配安排在1961年底和1962年初。毕业时，共有60多名同学参加了分配，高沂副校长曾来班上专题座谈。当时，除分配到部队、中科院、铁路系统等单位外，约一半同学集中分配到了哈尔滨汽轮机厂，具有储备技术干部的性质，是国家的一项重大决策。之后，伴随国家经济建设和发展，哈汽的30多名同学，又先后分配到四川的东方汽轮机厂、上海汽轮机厂、南京汽轮机厂、北京汽轮机厂等，他们都在各自岗位上兢兢业业、踏踏实实，发挥重要骨干作用，为国家能源建设和涡轮机械发展作出了重大贡献。

1961年毕业的燃一班，跟清华母校机

缘巧合，都是在逢1的年头举行大庆，这无疑给我们的多次值年活动增添了欢庆的色彩。2011年清华大学百年校庆时，我们燃一班恰值毕业50周年，同学们踊跃返校，欢聚一堂，与母校同庆同贺，留下非常多美好而难忘的永恒记忆。

六十年过去，  
弹指一挥间。回

忆过去，我们更深深地感到要感恩母校，感谢老师，借用1951届朱镕基老学长的名言：“水木清华，春风化雨，教我育我，终生难忘。”这也是我们的心声。在迈向中华民族伟大复兴的新时代，我们衷心祝愿祖国日新月异、繁荣昌盛，祝愿清华母校蓬勃发展，屹立于世界一流名校之林。



钢笔画 闻亭

○唐前锋（1986级精仪）